

БЕРАСЦЕЙСКИ УНІВЕРСІТЭТ

ВЫДАВЕЦ: УА "БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ УНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С.ПУШКІНА"
выдаецца з 1997 года



№ 15 (70)

17 лістапада

Выходзіць 2 разы ў месяц

С Днём студэнтаў!



В Международнй день студентов у бывших студентов, совсем недавно вышедших из стен родной alma mater и ещё не оправившихся от бессонных ночей перед госэкзаменами, зацемент сердце при мысли о том, что, хотя душой они все еще в вольном студенчестве, телом уже принадлежат совсем другому социальному классу.

Поклонение постарше проберёт ностальгия от внезапно нахлынувших воспоминаний о той чудесной поре, когда кратковременная память могла вместить три тома энциклопедии в три дня, а удача называлась «халявой» и прилетала через форточку по первому же отчаянному зову.

А что значит быть студентом? Какие моменты, мгновения или события студенческой жизни запоминаются надолго? Чтобы узнать это, мы «пошли на охоту». Да, получилась именно охота, так как студентов, готовых поделиться своим мнением, нашлось немного. Одни спешили, другие просто не хотели... Тем не менее, опрос нам удался. Вообще, мнение – штука интересная, а уж мнение твоих ...хм коллег тем более. Так что советуем прочитать.

P.S. Спасибо всем, кто не стал таить свое драгоценное мнение.



Марина (биологический факультет):

«Самое яркое событие в моей студенческой жизни – 60-летие нашего университета. Всё было очень организовано и красиво. Понравился фестиваль «Первокурсник», так как сама в нём участвовала и именно тогда почувствовала, что что-то хорошее внесла в университетскую жизнь, ощутила себя частичкой университета. Быть студентом – это классно!»

Татьяна и Ирина (математический факультет):

«Для нас быть студентами – это большой труд и ответственность.

Постоянно нужно учиться, самосовершенствоваться. Все это, мы думаем, приведёт к хорошим результатам».



Дмитрий (географический факультет):

«Самое яркое событие – поездка всей группой в Карпаты этим летом. В течение 12 дней мы узнали много нового друг о друге и о преподавателях. Научились выходить из экстремальных ситуаций. После этой поездки я понял, что наша Беларусь намного лучше».



Борис Михайлович Лепешко (первый проректор, доктор исторических наук, профессор):

«Студенчество – это такая ситуация, когда всё, с одной стороны, проходящее, а с другой – остаются воспоминания на всю жизнь. Студенческий статус проносятся до самого конца, до завершения жизни.

Что касается нашей студенческой поры, то в 70-е годы Дня студентов не было.

Ощущали ли мы себя студентами и были ли праздники в нашей жизни? Да. Наверное, студент – это такая особая категория и такое особое качество, которые сохраняют свою сущность во все времена. Будь то сегодня, будь то 100 лет назад.

Карл Маркс, когда был студентом, предпочитал пивные дуэли, ему под стать был и Фридрих Энгельс. Если вы возьмёте какого-нибудь немецкого студента, который путешествует из Берлина в наши земли, то ему присущи все те же черты. Это, наверное, социальный оптимизм, это желание чего-то нового, это смелость, когда человеку всё подвластно. Студент в каком-то смысле – это двигатель прогресса, потому что разрушает стереотипы, потому что смотрит в завтрашний день.

Мы были такими же. Это совершенно нормально.

(продолжение читайте на 3-й стр.)

Наши новости

28 октября прошло заседание Совета университета, посвящённое его 60-летию. Состояло оно лишь из одной части – торжественной, и присутствовало на нём множество именитых гостей. Со словом об университете выступил ректор М.Э. Чесновский, прозвучали поздравления от министра образования А.М. Радькова, председателя Брестского областного исполнительного комитета Л.А. Лемешевского и др. Преподавателям и сотрудникам университета были вручены грамоты.

2 ноября состоялось расширенное заседание Совета университета, на нём прошло вручение представителями управлений Брестского облисполкома, главами администраций районов г. Бреста, Брестского района, председателем обкома профсоюза работников образования и науки грамот и наград преподавателям и сотрудникам нашего университета.

3 лістапада на філалагічным факультэце прайшоў традыцыйны фестываль па выніках фальклорнай практыкі. Студэнты ў нацыянальных касцюмах спявалі, аднаўляючы народныя звычэй і абрады; была зроблена выстава сценгазет з фотаздымкамі людзей з розных куткоў Беларусі, мова і звычэй якіх сталі прадметам даследаванняў студэнтаў. Самым актыўным з іх былі ўручаны граматы і падарункі.

11 ноября в нашем университете состоялся семинар «Эффективные технологии обучения: опыт высшей и средней школы» с участием педагогов общеобразовательного областного лицея им. П.М. Машерова.

Профсоюзная организация студентов начала переговоры с руководством нашего университета о заключении Соглашения между ректоратом и профсоюзным комитетом студентов учреждения образования «Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина» на 2006–2008 годы.

В связи с этим профком студентов просит в срок до 28.11.05 обсудить содержание Соглашения на 2004–2005 годы в академических группах и внести предложения в проект нового Соглашения.

10–11 ноября в нашем университете прошла Международная научная конференция «Сравнительная педагогика в условиях международного сотрудничества и европейской интеграции». Организаторы – кафедры педагогики и иностранных языков.



60-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ: И ЭТО УЖЕ ИСТОРИЯ НАШЕГО УНИВЕРСИТЕТА...



Президент
Республики Беларусь

Коллективу учреждения образования
"Брестский государственный университет
имени А.С.Пушкина"

Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю с 60-летием со дня образования Брестского государственного университета имени А.С.Пушкина.

За прошедшие десятилетия университет превратился в крупнейшее учебное заведение и стал одним из центров научной и культурной жизни страны. В его стенах получили путевку в жизнь тысячи высококвалифицированных специалистов, которые сегодня составляют основу учительских и преподавательских кадров Белорусского Полесья, плодотворно трудятся в социальной сфере.

Научно-педагогические школы университета по важнейшим направлениям естественных и гуманитарных наук завоевали признание и авторитет в Республике Беларусь и за рубежом.

Уверен, что коллектив вуза и в дальнейшем будет успешно работать на ниве просвещения, воспитывая настоящих профессионалов и патриотов Беларуси.

Желаю студентам, магистрантам, аспирантам, преподавателям и сотрудникам Брестского государственного университета здоровья, новых достижений в учебе и труде, счастья и оптимизма.

Александр Лукашенко

28 октября 2005 года

«БЕГ ПЛОМКО НАЧУНАЕ ПУЦЯ...»

27 октября клуб «Matrix» был закрыт для посторонних: наши студенты праздновали там 60-летие любимого университета.

Первое действо – гала-концерт победителей фестиваля «Первокурсник–2005». Только лучшие номера! Лёгкий и воздушный танец «Pop-soft» в исполнении первокурсниц биологического факультета (есть предложение пригласить эту танцевальную команду в качестве хореографов на конкурс «Поверь в себя!»). Лучшими из «поющих» оказались представительницы трёх факультетов – исторического, юридического и ино-странных языков (Екатерина Пунько, Анастасия Пекач и Елена Сухаревич соответственно). В продолжение танцевальной темы, или «Не говори hip-hop, пока не перепрыгнешь», Маргаритой Котровой был исполнен танец «Hip-Hop». Факультет физического воспитания и здесь порадовал оригинальным подходом: дуэт Шаманов –

Данилюк, вооружившись гитарой и баяном, прошелся по рингтонам, и не только.

Действо второе – выступление музыкальных коллективов, которые пришли на этот неформальный вечер поздравить университет с Днём рождения. Не совру, добавив, лучших музыкальных коллективов, а именно: инструментального трио «Юось» (лично для меня эта группа стала открытием!), группы «Слайды» (молодо и очень талантливо) и «ONEGINa» – одного из несомненных лидеров брестской рок-сцены.

Действо третье, заключительное – дискотека. До утра...

После такого торжества справедливо будет ещё раз напомнить: нам 60, и мы такие молодые!!!

Унна Миронюк
(исторический факультет)

Услаўце родны ўніверсітэт!

Да юбілею нашай alma mater прыйшло шмат віншаванняў: ад прэзідэнта Аляксандра Лукашэнкі, старшыні камітэта дзяржкантролю Брэсцкай вобласці В.У. Абрамчука, старшыні Брэсцкага аблвыканкама К.А. Сумара, ад камісіі Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь, выпускнікоў універсітэта і многіх іншых.

“Услаўце родны Універсітэт так, як продкі ўслаўлялі універсітэты Еўропы! Не забывайце словы старой беларускай песні, створанай студэнтамі Віленскага ўніверсітэта, якія цудоўна лучаць нашы традыцыі з сусветнымі:

Як часамі сам адзін вечарамі мрою,
За ўспамінам мкне ўспамін ніткай залатою,

Успамінаю шчасця дні на жыцця прадвесні

I, здаецца, чую звон дарагое песні:

Gaudeamus igitur,

Juvenes dum sumus!” – так вітаў усіх удзельнікаў свята старшыня Камітэта дзяржкантролю Брэсцкай вобласці В.У. Абрамчук. Старшыня Брэсцкага аблвыканкама К.А. Сумар адзначыў, што “...преподавателей и студентов вуза всегда отличали творчество и инициатива. ...Из стен университета выходят грамотные специалисты с чёткой гражданской позицией, востребованные у нас в республике...” Дырэктар экалагічнай гімназіі № 3 г. Баранавічы, старшыня Беларускай асацыяцыі дырэктараў школ, член калегіі Міністэрства адукацыі Уладзімір Разумовіч у сваім віншаванні шкадаваў толькі аб тым, што ён не разам са сваім родным універсітэтам. Народны настаўнік Беларусі, выпускнік фізіка-матэматычнага факультэта 1970 года Віктар Іванавіч Ткачук успомніў любімую групу, выкладчыкаў, якія асабістым прыкладам вучылі дабру, сумленнасці, прыныповасці, працавітасці і ўпартасці і даказвалі, што толькі самаахвярная праца можа прывесці чалавека да перамогі.



Рэктар М.Э. Часноўскі
не адставаў ад калег і студэнтаў

27 кастрычніка каля інтэрната № 4 студэнты, выкладчыкі і супрацоўнікі залажылі алею ў гонар 60-годдзя ўніверсітэта. Спадзяёмся, што да наступнага юбілею гэтыя дрэвы будуць ужо высокімі і прыгожымі, будуць радаваць усіх, хто жыве побач ці праходзіць міма.

Спецвыпуск, посвящённый Международному дню студентов

В День студентов даже самые бородастые анекдоты и байки из студенческой жизни приобретают новизну и актуальность, не говоря уже обо всем известной «Бутылке кефира, полбатона...», которую не поют разве что глухонемые. Даже если вы еще не выучили слов, а по вашему уху в детстве прошёл не один косяк медведей, не беспокойтесь: в этот день ваше неразборчивое мычание гармонично наложится на безупречный вокал собрата из консерватории. Петь, танцевать, писать всякие рифмованные и нерифмованные сочинения на вольную тему студенчество всегда любило, и День студентов – именно тот случай, когда ваши нераскрытые таланты увидят не только окружающие, но даже вы сами.

В настоящее время День студентов является символическим объединением студентов всех факультетов и всех учебных заведений! Студенты в этот день традиционно веселятся на полную катушку, забыв о предстоящей сессии, зачётах и «хвостах», забыв о том, что 18 ноября нужно идти на пары.

Без внимания не остаются ни клубы, ни дискотеки, ни посиделки в общаге.

Наш университет тоже не обошёл вниманием этот знаменательный день, поэтому представляем вашему вниманию анонс мероприятий, приуроченных к этому празднику.

16.11 Общеуниверситетский турнир по интеллектуальным играм «Игры разума» (КДЦ «ДИКСИ»)

17.11 Конкурс на лучшую «Песнь о студенте» (общ. № 4)

18.11 «Гиннесс-шоу» (общ. № 4)

18.11 Вечер отдыха «Хороший студент – активный студент» (для Совета студентов и комитета ОО «БРСМ» (КДЦ «ДИКСИ»))

23.11 Вечер отдыха «Студенчества весёлая пора» (КДЦ «ДИКСИ»)

(Продолжение, начало на 1-й стр.)



сессии я, наверное, всё-таки ещё не настоящий студент”.

Андрей (географический факультет): “Самое важное – посвящение в студенты. Вообще, быть студентом лучше, чем школьником: здесь у меня появилось много друзей. Но до первой

Нина (юридический факультет) «Самое яркое событие – участие в играх университетской лиги КВН. Быть современным студентом – это классно: во-первых, родители мной гордятся, во-вторых, это первый шаг к достижению цели, которую я перед собой поставила, в-третьих, высшее образование – это престижно».



Павел (биологический факультет): «Жизнь современного студента очень разнообразна: только в студенческие годы приходится совмещать учёбу и полное безделье. А самое яркое впечатление – практика в Томашёвке.



Там можно жить на полную катушку несколько месяцев, а потом на несколько дней напрячь мозги и сдать все зачёты с первого раза».

Геннадий (исторический факультет): “Для меня студенческая жизнь – это множество новых друзей, жизнь в чужом городе, новые впечатления и самосовершенствование”.



Маша (математический факультет): “Самое яркое событие – это, конечно, танец с ректором М.Э. Чесновским на торжестве, посвящённом 60-летию университета, в ЦМТ 28 октября”.

Нина Уперовец
(математический факультет)
Ольга Кишиук
(филологический факультет)



Юрий Васильевич Потолков (кандидат филологических наук, доцент кафедры теории и истории русской литературы):

“Такого праздника у нас не было. Каждый день был Днём студентов. Поэтому мне просто хотелось бы сказать о том, как мы сами наполняли свою жизнь духовностью. Например, в группе мы сразу же на первом курсе решили, что будем поздравлять с друг друга с Днём рождения. Но ни в коем случае не дарить ничего, кроме книг. Мы все вместе их читали, обсуждали... Мы искали преподавателей, которые давали бы нам знания помимо программы. Например, был Алексей Борисович Рубцов, который рассказывал нам об итальянском кино, о неореализме. Ещё нам была интересна наша родина. Кто откуда приехал, тот и рассказывал о своей родине на своём родном диалекте, показывал фотографии...”

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

11 ноября в ЦМТ состоялся областной фестиваль студенческих отрядов. Всего в Брестской области работало 95 студенческих отрядов (10 из них – нашего университета). В фестивале участвовали 31 строительный отряд, 24 педагогических, 20 волонтерских и 20 сельскохозяйственных отрядов. Из 12 номинаций 6 получили отряды нашего университета.

«Лучшим строительным отрядом» стали «Аргонавты»;

«Лучший педагогический отряд» – сводный педотряд имени Д. Гвишиани (отряды «Эра» и «FUTUREры»);

«Лучший наниматель» – председатель СПК «Остромечев» А.С. Скакун;

«Лучший командир» – Андрей Ходор (строительный отряд «Ритм»);

«Лучший комиссар» – Надежда Михальчук (педагогический отряд «Эра»);

«Лучший штаб трудовых дел» – Штаб трудовых дел нашего университета.

«Все студенты делают это»

Как мы и обещали в предыдущем спецвыпуске нашей газеты, перед вами – продолжение материала о 1-м туре игр университетской лиги КВН (визитка «Все студенты делают это»). *Dictum – factum. Читаем...*

Команда географического факультета, такого «БУМА» от вас никто не ожидал, честно! Приятно! Гильотина – Вероника Павловна – акробатический этюд... Вы уже взяли определённую высоту, теперь главное – не опускать планку! Удачи!



Команда филологического факультета: Эрнест – действительно шоу; фотосессия от глянцевого «Мурзилки» – честное слово, смеялась до слёз (и не только я!).

Почему-то после шикарнейшего номера о ночных залах в библиотеке для студентов, не успевающих в сессию, жюри выставило низкий общий балл?! Но! Именно этот номер был показан в числе лучших в художественной программе «Ода любимому университету»! Солидарна с преподавателями филологического факультета, которые прокомментировали игру своих ребят так: «Не уронились!»

Команда исторического факультета

✓ В Европе нас боятся как огня. Инквизиция.

✓ Хотел ли Герасим изобрести якорь, когда опускал Му-Му в воду?!

✓ Хотела ли Му-Му забрать лавры Жака Ив Кусто?!

✓ – Сколько тебе лет, Му-Му?

– 18!

– Служить, Му-Му, служить!

✓ – Падре, можно исповедаться?

– Нет, поздно!

Команда психолого-педагогического факультета:

✓ Меня зовут Brad Pitt. Я тоже учился в университете, но меня выгнали, потому что я нёс один Брэд и много Пит.

✓ Современные девушки уже не ждут принца на белом коне, а копят бабки, чтобы его купить!

Команда факультета дошкольного образования: Бонд Курьсь Бонд, Вы великолепны в танце! И финалка у вас хороша! (По статистике!)

✓ Кто-то придумал колесо, кто-то придумал крыло, кто-то придумал двигатель, а кто-то сел и поехал!

✓ – А что это наша дочь вся в пыли?

– В девках засиделась!

Команда факультета физического воспитания: Не зря говорят, лучше один



раз увидеть! Это как раз тот случай! О том, что выдавала эта команда на сцене, очень сложно писать полно и связно. Это выступление уже разобрали на цитаты, которые становятся просто афоризмами.

✓ Олимпиада! – золото! – пропил!

Олимпиада! – золото! – пропил!

✓ Не разливайте на меня, я не буду!..

✓ И двери за собой подымите!

✓ У меня случайно подошла нога!..

✓ Ну, что ж Вы такой тупой? Тоже со спортфака?

✓ Когда я волнуюсь, я делаю обще-развивающие упражнения.

Улья Миронюк

(исторический факультет)



Сергей Николаевич Волосюк (заместитель декана по воспитательной работе биологического факультета, ассистент кафедры ботаники и зоологии): “В День студентов на фа-

культете мы организовывали капустники, пели песни под гитару в коридорах, поздравляли преподавателей – в какой-то степени это и их праздник”.

Пусть никто не забывает: радость лишней не бывает!



В а м улыбнулась симпатичная ведьмочка, из-за угла вышла мумия, а в а м п и р ы приветствуют у входа? Не пугайтесь! Вы попали не в Древний Египет

и не в Халдею – это факультет иностранных языков празднует Halloween!

Так как одним из наиболее эффективных способов знакомства с культурой страны изучаемого языка является введение её элементов в жизнь факультета, не следует рассматривать празднование Дня всех святых как обращение в язычество или сатанизм... Идея праздника была подхвачена несколькими творческими личностями, благодаря чему факультет на время превратился в яркий маскарад.

Руководство факультета по достоинству оценило проявленную студентами фантазию, и вручение призов победителям конкурса на лучший костюм состоится в День факультета, 17 ноября.

Вероника Хороний
(факультет иностранных языков)

ВСТРЕЧА

10 ноября на базе гимназии № 5 г. Бреста состоялся круглый стол с участием старшекласников – активистов первичной организации ОО «БРСМ» гимназии и представителей первичной организации ОО «БРСМ» нашего университета. О встрече рассказывает Иван Савенко (географический факультет).

Мы познакомили школьников с университетом, с первичкой ОО «БРСМ» и историей её развития и деятельности, показали свой фотоальбом, который дал ребятам наглядное представление о том, что студенты – члены ОО «БРСМ» действительно живут активно и очень интересно.

Встреча длилась около часа. За это время Сергей Василевский (исторический факультет) рассказал о том, как члены ОО «БРСМ» занимаются научной деятельностью, о том, что скоро на базе нашего университета будет проходить городская научная конференция с участием представителей вузов, ссузов, школ и гимназий. Максим Мисуно (географический факультет) и Кирилл Шамардин (математический факультет) рассказали о традиционных университетских и факультетских мероприятиях, в том числе и об университетской лиге КВН. Иван Савенко поделился опытом подготовки и проведения игры «EXTRIME-парк».

В конце встречи было принято совместное решение – провести акцию по пропаганде здорового образа жизни, соревнования по волейболу и игру «EXTRIME-парк». Ребята также попросили нас помочь их первичке выйти на должный уровень, мы пообещали им сделать все возможное и, более того, помочь организовать сборную команду для выступления в школьной лиге КВН.

Встреча получилась интересной, результативной, и мы надеемся, что она не последняя.

Иван Савенко
(географический факультет)



60-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ: И ЭТО УЖЕ ИСТОРИЯ НАШЕГО УНИВЕРСИТЕТА...

“Ода любімаму ўніверсітэту”

Так называлася мастацкая праграма, прысвечаная 60-годдзю ўніверсітэта, што 28 кастрычніка сабрала выкладчыкаў, супрацоўнікаў, студэнтаў, выпускнікоў, ветэранаў і гасцей нашага свята ў ЦМТ.

Гэта была сапраўды ода. Ода ў першую чаргу людзям, якія працавалі ці працуюць, вучыліся ці вучацца тут... Людзям, якіх мы любім, памятаем і паважаем.

Лічба “шэсць” – невыпадковая, у той вечар яна стала амаль сімвалічнай. 6 дзесяткаў роднаму ўніверсітэту, 6 абаяльных вядучых вечара, 6 састаўных частак эмблемы ўніверсітэта, 6 навэл аб людзях, лёс і жыццё якіх непарыўна звязаны з ўніверсітэтам. Л.Я. Нямцова і М.І. Мішчанчук, П.Д. Бекіш і сям’я Шостакаў, Я.М. Шукевіч – людзі-эпохі, людзі-легенды...

На сцэне адбывалася цудоўнае дзейства. Гэта і ўрачыстае шэсце факультэтаў, і перагортванне своеасаблівага альбома памяці з фотаздымкамі заўчасна пакінуўшых жыццё калег, і трыумфальная перамога Ю. Несцяранка ў Афінах, і спевы народнага камернага хора нашага ўніверсітэта, і выступленне тэатра эстрадных мініяцюр “Каўчэг”, і лепшыя нумары ігр ўніверсітэцкай лігі КВЗ.

Сэрца перапаўняла горадасць за тое, што я закончыла менавіта наш ўніверсітэт. Таму што запіс у дыплеме “закончыў Брэсцкі дзяржаўны ўніверсітэт...” – гэта, як і звесткі аб бацьках, аб месцы, дзе нарадзіўся, на ўсё жыццё.

Канешне, лепш адзін раз пабачыць, чым некалькі разоў пачуць ці прачытаць. Перад вамі – фотарэпартаж са свята.

Techno (греч.) – “мастерство”!

Выставку эфектыўных тэхналогій навучэння «Технопанорама», якая с 25 кастрычніка работала в читальном зале бібліотеки, посетили около тысячи человек. Подробнее о ней мы попросили рассказать проректора по учебной работе Станислава Григорьевича Рачевского.

На одном из заседаний ректората идея организовать выставку эфективных технологий обучения прозвучала из уст нашего ректора Мечислава Эдвардовича Чесновского. Мне же была поручена организация этой выставки, приуроченной к юбилею университета, поскольку на сегодняшний день удалось накопить опыт проведения выставок разного рода.

Тематическая линия технологий образования, в том числе технологий педагогических, избрана абсолютно правильно: сегодня нельзя игнорировать то, что показывает, как и чего мы достигаем в образовательных целях. Таким звеном являются технологии, потому что они обязательно предполагают содержание, формы преподнесения учебного материала, методы и приёмы, материальную базу. Очень важно было разобраться, убедиться, констатировать, что в этом направлении делают кафедры университета, чей опыт наиболее интересен, что обязательно заслуживает изучения и внедрения на родственных кафедрах. Коль сегодня так актуален в системе высшего образования (как и в любой образовательной системе) вопрос, как и с помощью чего мы учим, важно было убедиться, что же представляет собой в этом отношении Брестский государственный университет им. А.С. Пушкина, его профессорско-преподавательский коллектив, его образовательно-педагогический потенциал.

На выставке были представлены разные технологии: познавательные, практические, технологии контроля. Подчеркиваю: многие из технологий сопровождалась публикациями преподавателей, активно внедряющих эфективные технологии.

P.S. В соответствии с условиями проведения выставки жюри дало оценку представленным экспонатам и отметило особенно активное участие в проведении выставки кафедр филологического, географического, психолого-педагогического, математического факультетов, общеуниверситетских кафедр философии, политологии и социологии, информационных технологий.

В ректорате обсуждается вопрос об издании каталога эфективных технологий обучения “Технопанорама – 2005”.



Міністр адукацыі А.М. Радзько ў абвяшчае пра падарунак ўніверсітэту – новы камп'ютэрны клас (фота 1).

Вядучыя мастацкай праграмы – прарэктар на вучэбнай рабоце прафесар Ст.Р. Рачэўскі і дэкан геаграфічнага факультэта дацэнт А.М. Грыгаровіч (фота 2).



Большасць артыстаў заслужанага ансамбля “Радасць” (фота 4) – студэнты нашага ўніверсітэта! “Палескае вясельле” ў іх выкананні не пакінула раўнадушнымі нікога з прысутных.



У 1945 годзе, закончыўшы ў Маскве ўніверсітэт, Лідзія Яфімаўна Нямцова (фота 3) была накіравана ў Брэст і была першай, каго прынялі на працу выкладчыкам адкрытага настаўніцкага інстытута. Працавала ў нашым ўніверсітэце 52 гады.

Лідзіі Яфімаўне, а таксама ветэранам, якіх запрасілі на свята, была ўручана кніга “Брэсцкі дзяржаўны ўніверсітэт: старонкі гісторыі”, у якую назаўсёды ўпісаны імёны тых, хто ўнёс свой уклад у развіццё і станаўленне першай на Брэстчыне вышэйшай навукальнай установы.

Ва ўніверсітэце з’ехаліся знаўцы ў краіне асобы, рэктары вышэйшых навучальных устаноў, дэлегацыі замежных ўніверсітэтаў-партнёраў з Германіі, Польшчы, Украіны, Расіі, Галандыі, ЗША, выпускнікі розных гадоў. На сцэне – белы танец, на які дарагіх і доўгачаканых гасцей запрасілі прыгажуні нашага ўніверсітэта (фота 5).



У гісторыі Беларусі добра вядомая берасцейская кнігавыдавецкая традыцыя, якая бярэ свой пачатак яшчэ з першай у беларусаў Брэсцкай тыпаграфіі, заснаванай ў 1550 годзе старастай Брэста Радзівілам Чорным. Без перабольшвання можна гаварыць аб тым, што сёння яна з годнасцю працягваецца працай вучоных ўніверсітэта. Кожны год наша выдавецтва выпускае звыш за 800 улікова-выдавецкіх аркушаў на еўрапейскіх мовах (фота 6).

Наталія Кірчук

Августовский канал: молодежная стройка – 2005 г.

Продолжаем знакомить вас со студенческими отрядами университета.

Нас, участников Республиканского строительного студенческого отряда, из Брестской области – 12, и мы гордимся участием в реконструкции Августовского канала. Итак, по порядку.

Всё начиналось очень многообещающе: для многих это был первый выезд в студенческий отряд, и уже в автобусе мы познакомились и сдружились. Подробно на составе отряда останавливаться не буду, назову только студентов нашего университета: Роман Карпучик и я (географический факультет), Андрей Шаловило (математический факультет), Михаил Богдан (факультет физического воспитания).



Наконец-то мы на месте! Деревня Сапоцкин Гродненского района встретила нас ливнем, который, однако, никак не повлиял на настроение.

И начались рабочие будни. Первые несколько дней с непривычки работать было очень тяжело. После недели работы на собраниях командиров было принято решение раз-

делить весь отряд, состоящий из 100 бойцов, на четыре бригады с учётом того, у кого какая работа лучше получается. Таким образом, часть отряда Брестской области попала на погрузку камней, а часть на мощение берегов. В результате этого производительность труда отряда повысилась в два раза! Работа кипела, начальство было довольно, и средняя заработная плата составила около 400 000 рублей.

Вечером мы тоже не скучали. Возле озера оборудовали кострище, где каждый вечер пели песни под гитару, организовали и провели огромное количество конкурсов, участвовали и в торжественном концерте, посвященном закрытию 1-й смены. В спортивных соревнованиях отряд Брестской области занял 2-е место, пропустив вперед только столичный, и это не обидно: он был самым многочисленным, а у нас всего 10 парней, и у всех разное отношение к спорту.

Не обошлось и без волонтерской деятельности: мы занимались благоустройством детского приюта. В конце смены отряд стал огромной крепкой семьей. Кстати, о семьях: 15 октября два бойца отряда Брестской области поженились!

Время, проведенное в отряде, – это школа жизни, опыта, приобретения навыков и умений, это огромное количество друзей по всей Беларуси. Студотрядовское движение – прямая дорога к дружной и процветающей Беларуси. Надеюсь, в следующем году мне доведется ещё раз побывать в студенческом отряде на Августовском канале, всё вспомнить и заново пережить.

Улан Савенко
(географический факультет)

Неделя психологии в университете (21. 11 – 26.11)

- ✓ «Психологическая гостиная» для воспитателей общежитий и методистов 22.11
- ✓ Круглый стол «Конфликт – за и против (нужен ли конфликт?)» для студенческого совета и студентов общежития № 3 21.11
- ✓ Семинар-практикум «Направление работы педагогов-психологов со студентами старших курсов» 24.11
- ✓ Семинар-практикум «Проектная деятельность как форма организации волонтерского движения в условиях вуза», для активистов волонтерской группы 21.11
- ✓ Кинолекторий «Психология в общении» (для студентов факультета дошкольного образования и студентов ИПК 17.11
- ✓ Выставки студенческих работ «Психология в метафорах» 22.11 – 26.11
- ✓ Конкурс «Психология для эрудитов» (для студентов факультетов дошкольного образования, филологического и физического) 24.11
- ✓ Круглый стол «Современная психология – современному воспитанию» (для студентов математического и географического факультетов) 25.11
- ✓ Суд над психологией (для студентов факультетов дошкольного образования, филологического и физического) 23.11
- ✓ Психологическая игра «Что? Где? Когда?» (для студентов филологического факультета, факультета дошкольного образования и физического воспитания) 24.11
- ✓ И многое другое (за дополнительной информацией обращайтесь в ауд. 415, учебный корпус № 1).

Наши новости

В ночь с 5 на 6 ноября на озере Рогозьянское прошёл ночной полумарафон по спортивному ориентированию на дистанции 25 км. Организаторами выступили туристский клуб «Берестье» нашего университета и СК «Буг». Для нашей команды, которая будет выступать на Республиканском туристском слёте вузов, это был первый старт в этом учебном году, и ребята показали, что не зря провели лето в тренировках, сборах и походах. В итоге среди девушек третье место заняла студентка географического факультета Екатерина Карманова, ребята же уступили только титулованному спортсмену из Минска.

С 1 по 6 ноября студенты – члены турклуба «Берестье» ездили в Украину, в пещеру Млынки, для совершения ряда спелеологических выходов под землю. Ребята знали, что пещеры по-особенному красивы, но все равно были поражены необычными кристаллами разной формы и цвета. В группе были как опытные аксакалы, едущие по пятому разу, так и молодежь, только что переступившая порог клуба.

10 ноября туристский клуб «Берестье» встречал молодое пополнение.

Тех, кто не успел прийти к нам, ждём во вторник и четверг с 19.00 до 22.30. Мы находимся в общежитии № 1 (ул. Ленина, 68), вход со двора.

Преподаватель читает лекцию студентам и не замечает, что время лекции подошло к концу. Уже 5 минут сверх положенного времени читает, 10 минут... 20 минут, 40 минут. Вдруг спохватывается и говорит студентам: – Ой, кажется, я немного увлекся, вы меня простите, у меня часов нет. С задних рядов отвечают: – А зачем часы? Вон календарь висит.

Профессор, устав вытягивать студента на тройку, спрашивает: – Ну, ладно. Скажи, о чем читались лекции? Студент молчит. – Так... Скажи хоть, кто читал лекции. Студент молчит. – Наводящий вопрос: ты или я?

Только студент может в выходной день пойти в клуб – посидеть там в баре, поиграть в бильярд и на автоматах, покатать шары в боулинге, зайти в казино и затем, подойдя к знакомому, тихо спросить: – Ты на такси в какую сторону?

(По материалам сети Интернет)

«Беларуські ўніверсітэт» № 15 (70)

Рэдакцыя: рэдактар – Н.В. Кірчук, набор і вёрстка – С.С. Бурштын, фота – У.С. Хрыстафораў, кансультант – Л.А. Гадуйка.
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА БрДУ імя А.С. Пушкіна.
224665 г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21, тэл. 23-01-29.

Надрукавана на рызографе УА «БрДУ імя А.С. Пушкіна». 224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.
Падпісана ў друку 17.11.2005.
Аб'ём 0,75 ум. друк. арк. Тыраж 250 экз.
Заказ № 620